

## 新郑市启动2020年“慈善日”暨“99公益日”活动

# 凝聚慈善力量 传递大爱正能量

本报讯 8月27日上午,新郑市2020年“慈善日”暨“99公益日”活动动员会举行,标志着该活动正式启幕。

今年的9月5日是第五个“中华慈善日”,10月16日是郑州市第十三个“郑州慈善日”,为加快推进新郑市慈善事业创新发展,进一步提升慈善组织筹款能力和社会动员能力,凝聚更多慈善力量,新郑市以“助力脱贫攻坚、创建慈善城市”为主题开展系列活动,推动慈善事业在保障服务民生、助力精准扶贫和新郑建设郑州国家中心城市副中心的新征程中实现新发展。

“99公益日”活动是互联网时代慈善工作的创新之举,也是募集慈善资源的重要途径,为此,新郑市高度重视、精心组织,把参与“99公益日”活动当做一场战役来打。新郑市民政局、市慈善总会充分动员,积极开展培训,及时给予协调指导,确保活动有力有序开展。会上,向全市发出《全民参与“99公益日”活动倡议书》,提倡党政机关、事业单位、社会团体捐出相当于1天的经费开支或节约的经费;提倡各类企业捐赠1天的利润;提倡在职干部职工捐赠1天的收入;提倡无固定收入的城乡居民每人捐1元

钱;提倡学生捐出1天的零花钱;鼓励企业、社会各界、个人以专项救助基金、定向捐赠救助基金、留本捐息、慈善信托等形式进行慈善捐助。活动围绕“决胜脱贫攻坚、助力乡村振兴”主题,设计了“爱在黄帝故里”慈善项目,内容涉及扶贫、济困、安老、扶孤、助残、助医、助学、优抚等多个方面。

“99公益日”活动时间为每年9月7日、8日、9日三天。活动期间,爱心网民通过手机扫码参与慈善项目捐赠,并将有机会得到腾讯公益基金随机配捐。  
记者 杨宜锦

## 新郑市总工会开展送技能进基层培训活动

# 精准帮扶农村妇女 实现居家灵活就业

本报讯 8月28日下午,新郑市总工会邀请河南省非物质文化遗产传承人张艳、王彩虹、陈道勇老师到结对帮扶村——孟庄镇曹庄村进行专题授课,向曹庄村的妇女传授香包、面塑等非遗手工艺作品制作技艺。

活动中,张艳、王彩虹就香包制作技艺对妇女们进行手把手教学,从香包的款式设计、尺

寸选取、装香料技巧及成品合成等方面由浅入深地进行讲解并做示范。陈道勇耐心地向妇女和儿童们讲解面塑的操作步骤,老师一边讲解一边拿着制作材料进行展示,并向大家介绍面塑的制作要点及注意事项,让大家进一步了解其制作过程。在制作过程中,大家遇到不懂的问题主动向老师请

教,并且妇女们之间也相互请教,互相帮忙,活动现场氛围十分融洽,学员的学习热情高涨。

本次培训活动,让曹庄村的妇女们掌握了制作香包、面塑的基础技能,在传承弘扬非遗传统文化的同时,又拓宽了一条增收致富的新路径,为真正打赢脱贫攻坚战贡献力量。  
记者 杨宜锦 通讯员 孙培娜

## 新烟街道持续推进老旧小区改造

# 积极探索长效管理机制 让群众生活更舒心更美好

本报讯 新烟街道树立“群众利益无小事”理念,坚持地上地下统筹、里子面子并重、建设管理并举,持续推进老旧小区改造,让群众生活更安全、更方便、更舒心、更美好。

走进二处家属院,电子围栏大门、宽敞无障碍的道路、机动车停车位、电车充电桩、小区绿化的升级等这些工程项

目的实施,小区居住环境明显改善。除了外观环境的变化,改造后的二处家属院,为居民建了各种活动室,充实居民的生活。

郑煤集团建井二处家属院始建20世纪80年代初期,占地面积16万余平方米,建筑面积14万余平方米,共39栋楼1700户,由于年久失修,疏于管理,污水管网长期堵塞,雨污混流,污水四溢,小区道路严重破损,路面断裂。基础设施差,给居民生活带来很大不便。

针对以上问题,新烟街道借助三供一业改造契机,严格按照老旧小区改造标准,投资4700万元,对小区实施雨污分流,道路硬化,新建生态停

车位,增加绿化面积,实施管线入地,安装监控路灯,新建居民活动广场,配备羽毛球场、乒乓球桌及健身器材,拆除私搭乱建281处,彻底改变小区内部脏乱差局面。

近年来,新烟街道以改善民生为核心、以优化城市环境、提高居住品质为目标,统筹推进老旧小区综合改造,全面提升城市品质,积极探索长效管理机制,努力打造功能完善、环境整洁、管理有序、群众满意的居住小区,切实增强群众的幸福感、获得感、安全感,目前,改造工程涉及老旧小区26个,楼栋149栋,居民4920户,面积43万余平方米。  
新郑融媒记者 高晴 金旺

## 郑州市“红色文艺轻骑兵” 文化馆小分队走进新郑新区



本报讯 为进一步丰富新郑新区人民群众的精神文化生活,增强人民群众的文化获得感、幸福感,近日,新区管委会联合郑州文化馆志愿者,组成“红色文艺轻骑兵”小分队,深入到新区苟郑社区,用喜闻乐见的文艺形式宣传习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,传递党的声音和关怀,让群众享受到文化发展的最新成果。

本次活动由新区管委会、新郑市文化旅游体育局和新郑市春天社工联合承办,郑州文化馆馆长李桂

玲、新郑文化馆及新区发展服务中心相关负责人参加了本次活动。

活动现场气氛热烈,得到了群众的一致好评和高度赞扬,大家纷纷表示,这次郑州市“红色文艺轻骑兵”文化馆小分队来到家门口,带来了精彩的文艺节目和非遗香包及面塑项目的展示及培训,不仅弘扬了中华民族优秀传统文化,也满足了群众的文化需求,为人民过上美好生活提供丰富的精神食粮。

记者 杨宜锦  
通讯员 逯洋萍 文/图

## 新郑市为担任养老护理员 大学生发放助学金



本报讯 近日,新郑市举行2020年“传递温暖 呵护夕阳”大学生担任养老护理员助学金发放仪式。

仪式上,为19位新郑籍贫困大学生发放助学金共计57000元,此次大学生担任养老护理员活动,旨在提升大学生对养老事业的认知、理解水平,给大学生暑期社会实践和勤工俭学提供平台,缓解我市养老机构护理员短缺现象,同时也广泛动员社

会力量共同关注、共同参与。乔夏星是观音寺镇的一名在读大学生,他通过此次为期30天的社会实践活动,不仅领到了3000元助学金,还收获满满。

记者 杨宜锦 文/图